

《明明有POS机,中石化却不用》追踪

中石化“防逃单”说法遭质疑

业内人士分析:真正的原因一是为节省手续费,二为推销储值卡



本报6月28日讯(记者 齐金钊) 港城中石化加油站明明有POS机却不提供刷卡结算服务,中石化方面对此解释称,此举一是为了防止司机逃单,二是为了节省司机时间(详见本报6月27日B15版)。面对这一解释,很多市民提出质疑。为此,记者再次走访多家提供POS机刷卡服务的民营加油站,探访了他们

刷卡加油的现状,并采访了相关的业内人士。业内人士指出,中石化明明有POS机却不用,真正用意一是为了节省刷卡手续费,二是为了推销自己的IC储值卡。

在观海路金沟寨附近散落着六家加油站,除了三家中石化加油站外,还有烟台供油、烟台石油和渤海石油三家民营加油站。三家民营加油站中,除了烟台供油只能提供山东一卡通刷卡加油外,另外两家加油站均提供银行卡刷卡服务。

“刷卡加油能为没带现金的顾客提供便利,我们加油站最近就准备添置银联POS机。”烟台供油加油站的常经理告诉记者,由于自己的加油站规模比较小,所以一直没有添置银联POS机,但有一台可以刷山东一卡通的POS机。用POS机刷卡可以省去现金找零的麻烦,也便于资金管理,因此他正准备给加油站再添置一台银联POS机。

“刷卡加油挺受欢迎的。”渤海石油加油站的工作人员告诉记者,每天都有不

少市民用银行卡支付油钱。至于有司机借刷卡的便利逃单走人,他从没有遇到过。“真要有人打算逃单,不用POS机也无法避免。”

记者发现,市区多数中等规模以上的民营加油站对刷卡加油都不排斥,一些还没有POS机的加油站也表露出愿意添置的意愿,希望以此招徕更多的顾客。

在市区拥有最大市场占有率的中石化加油站为何弃POS机不用呢?拒绝刷卡真能降低逃单率吗?为此,业内人

士给出了解释。

“既然能给IC卡充值,肯定也可以直接刷卡加油,加油站是想省一部分手续费。”某银行内部人士告诉记者,按照相关规定,加油行业在使用POS机时,发卡行的固定收益及银联网络的服务费都是比照一般类型商户减半收取。如果放开刷卡限制,加油站会额外增加一笔支出,这可能是中石化不愿提供POS机刷卡的原因。

一位从事电子商务研究的专家认为,除了节省手

续费外,中石化此举还有另外一个用意,那就是通过限制银行卡的刷卡消费,来扩大自己IC储值卡的覆盖范围。“为什么给自己的IC储值卡充值能刷卡,加油却不能?我觉得是企业自身的原因,他们就是想让顾客先把钱充到IC卡上,这样以后加油时就只能选择中石化了。”

“逃单的理由站不住脚。”这位专家认为,如果单纯为了防止“逃单”,加油站完全可以规定先刷卡再加油,而不应为刷卡设置障碍。

蔡琴9月来烟台 经典老歌回味“不了情”



本报6月28日讯(见习记者 郝鑫) 备受关注的蔡琴“不了情”——经典老歌世界巡回烟台站演唱会,将于9月在烟台精彩上演。

蔡琴歌迷的耳朵素以爱听经典老歌和高品质的好声音著称,可谓“刁钻”。蔡琴那柔润的中低音纯熟兼具力道,台风大气爽朗,语言真切风趣,加之曲目首首耳熟能详,因而观众自然没有断代。历次演出都显现蔡琴的歌迷无关年龄、性别,而是缘于独特的个性认同。如何在自己400余首金曲和历代无数经典中求得完美搭配,是摆在蔡琴面前无可否认的棘手难题:好歌太多了。

听蔡琴演唱会,不光听歌,还能听她的幽默风趣!她的机智反应每每逗得台下观众开怀大笑,有一句话对蔡琴形容最是为经典“唱得好的没她唱得好,说得好的没她唱得好”。唯有蔡琴演唱会,一路走来,努力依旧,坚持唱“经典的歌,做经典的人”。

据演出主办方透露,部分演唱会曲目可见三大看点:其一,上世纪30年代,上海滩一代歌后周璇、白光、吴莺音等人的传世经典《夜上海》、《三年》、《夜来香》等;其二,上世纪60年代,华人歌舞片鼎盛时期的香港流行曲,如《给我一个吻》、《今宵多珍重》等;其三,蔡琴技压前人的名曲《不了情》,以及上世纪七八十年代传唱一时的台湾金曲《三月里的小雨》、《绿岛小夜曲》……

除了30年代的上海,60年代大香港的金曲如《给我一个吻》、《不了情》以及蔡琴从小就耳濡目染的《绿岛小夜曲》,寄托父母思念之情的《三年》等70年代台北的名作,都会一一演唱。最特别的是,蔡琴本次还将翻唱红极一时的刘家昌代表作《往事只能回味》以及当年台湾歌坛真正“完美偶像”的代表,蔡琴一直欣赏不已的刘文正的《三月里的小雨》。当然,蔡琴本人压箱底的那些经典也不会被遗忘。

咨询:400-056-6991

瓜果消费增大肉类消费减少 1-5月人均消费支出8336元

本报6月28日讯(通讯员 王莹 记者 秦雪丽) 国家统计局烟台调查队统计资料显示:今年1-5月份,烟台城市居民人均可支配收入达到12718.16元,同比增长15.4%;人均消费性支出达到8336.98元,同比增长

8.9%。今年1-5月份,九大类食品消费支出全面增长,其中鲜果人均支出211.31元,同比增长26.4%;人均消费数量23.01公斤,同比增长33.4%。1-5月份,人均肉类消费数量14公斤,同比下降4.8%。

超市拿赠品杯当商品卖 工商部门称此举不违规

本报6月28日讯(记者 苑菲菲) 明明是赠品杯子,却被超市拿来单独销售,商家这么做合适吗?对此,工商人员认为,只要赠品质量符合国家要求,作为正常商品销售并不违规。

市民孙先生日前在海滨小区一超市买杯子的时候发现,一款印有“康师傅”字样的杯子在销售,跟此前他在大超市购买方便面赠送的杯子很像。孙先生很奇怪,这不应该是送给消费者的赠品吗?为何会当成普通商品销售。

28日下午,记者来到了该超市,在货架上看到这款杯子。只见杯身上印有“康师傅劲爽拉面 好面够劲 爽快人生”几个字,上面还印有

康师傅方便面常见的卡通厨师的标志。货架上共摆放着七八个这样的杯子,杯身上贴的价签为4元。

店老板称,这杯子的确是康师傅方便面的赠品,在他们跟供货商的协议里,并没有规定赠品不可以销售。

对此,芝罘工商分局消保科的工作人员认为,对于赠品是否能销售的问题,国家并没有统一的规定。“有的赠品上面印着非卖品的字样,但有的赠品并没有特意标明。买商品附带赠品是部分商家的一种促销手段,有的商家把赠品拿出来单独销售,这个也不违规,只要赠品的质量符合国家的有关要求就行。”

智能电器将有规范标准 导购员瞎忽悠有望终结

本报6月28日讯(记者 尹海涛) 如今家电市场大到电视机、电冰箱,小到电饭煲、吸尘器,都打起了“智能牌”,价格也比普通产品高出许多。不过什么是智能电器?以往只能由家电商场的销售人员随口解释,没有明确定义。7月1日起,我国首个《智能家用电器的智能化技术通则》实施,到底什么是智能电器,标准又是如何,都将得到规范。

记者走访港城各大家电商场了解到,目前的家电产品只要带上“智能”两字,价格就贵得离谱。至于怎么个智能法,消费者难以判断。在青年路一家家电卖场,记者看到一款标价6800多元的“智能”空调,销售人员说这款空调有智能除尘功能,会自动将空调中的灰尘排放到两边的盒子中。但至于何种原理,却无法给出答案。

我国首个《智能家用电器的智能化技术通则》将于7月1日实施,导购乱忽悠,市民看不懂的问题将迎刃而解。据悉,该通则将家电智能化技术应用等级划分为5级,其中1级为最高级,得分在80分以上。该通则明确定义了智能家电、智能特性及智能化技术等概念。送检家电确定其智能化等级后,应发放智能化等级标识,贴于产品明显处,且在包装箱上标注。

然而对于此通则的即将实施,记者采访多家家电卖场发现,各卖场均称没有收到相关通知。青年路五星电器空调部主管林光正告诉记者:“现在还没有听说,也没有收到相关通知。”他称,该通则实施对于消费者和家电卖场都有好处,有了标准和规范,会方便商场向消费者宣传,避免了消费者对商场的不信任。

无信用卡分期付款现身港城

不过服务费手续费加起来有点吓人

本报6月28日讯(记者 苑菲菲 见习记者 孙维扬) 近日,一种叫做捷信分期付款的业务出现在市区各大家电及手机卖场中。不需要申请信用卡,只要有银行卡及身份证,30分钟即可通过申请。记者调查发现,虽然其贷款条件宽松,但暗含的各种费用却比使用信用卡要高许多。

“首付最低10%起,无需用信用卡,最低月付99元起。”在三站附近的一些宣

传栏里,最近出现了一种叫做捷信分期付款的广告。28日,记者在青年路的家电卖场和手机卖场柜台中看到,不少商品旁边都摆放着一张关于分期付款的提示卡,上面写着月付的价格,还有“无需用信用卡”的说明。据一品牌手机的销售人员介绍,这是捷信新推出的一种分期付款方式,一般首付30%,根据剩余金额再算出每月还款的数额。

记者以售价4800元

的iPhone4S行货为例咨询。对方称,首付最低要1200元,分12期,每月还款不到400元。在捷信贴出的宣传网页上,iPhone4S旁边标示的月付为346元。对此,工作人员解释称,这是15期的价格。记者粗略计算了一下,若按照最低1200元支付首付,此后分15个月,每个月再还款346元,15个月共需要还5190元。也就是说,买部4800元的iPhone4S,实际的支出是

6390元,多付1590元。对于其中包含的服务费,对方工作人员则一直含糊带过,只是称“这里面的道道,跟你说你也不明白”。

在大润发卖场中,标价4988元的iPhone4S,使用建行信用卡分期付款,无需首付,分12期每期交444.25元即可。算下来共5331元,只多343元。而分24期,每期缴纳237.76元,共需要付5706.24元,都比捷信分期付款支付的总钱数要低。